

“以后老伴能在家洗澡了”

家境贫困的侯同基老人获赠价值两千多元的热水器



本报2月28日讯(本报记者 孙芳芳 实习生 赵丽蕊 丰国) 应广大村民的邀请,“我帮你家修太阳能活动”服务队在2月28日继续走进黄务街道办事处张家村,为居民维修太阳能,并为贫困老人侯同基家中免费赠送安装一台价值两千多元的皇明太阳能热水器。

在26日的太阳能下乡维修活动

中,记者从村民口中了解到,张家村贫困居民侯同基家中的太阳能热水器也出现了问题。皇明太阳能的工作人员免费上门为老人检修太阳能,但经过检查后发现老人家中的太阳能基本报废,已无法修复。考虑到侯同基老人家中的特殊情况,皇明太阳能烟台分公司当场决定免费为老人赠送一台太阳能热水器。由于27日雨雪天气的影响,所赠太阳能的安装推迟到了28日。

28日下午,皇明太阳能烟台总代理王义涛经理亲自带领工作人员为侯同基老人送来了太阳能。“真没想到还能有这样的好事,太感谢你们了”,侯同基的老伴忙着倒水招呼工作人员。据了解,侯同基老人在5年

前就患脑血栓瘫痪在床,平时的生活全靠老伴来照顾。家里失去了主要劳动力,经济上也十分拮据。虽然侯同基老人言语不是很清楚,但是记者还是能感受到老人的热情。当老人得知我们此行的目的时,老人口中不住地说着“谢谢”。

随后,皇明太阳能的工作人员在王义涛总经理的指挥下为老人家中安装太阳能。“他身子动不了,我身子骨也越来越弱”,侯同基老人的老伴告诉记者,由于老人常年卧病在床,生活不能自理,给老人洗澡成了她一个不小的难题,“有了太阳能热水器,在家里就能给老伴洗澡了,这可解决了我一个大难题。”



王义涛总经理(左)亲自为侯同基老人安装太阳能。本报记者 孙芳芳 摄

头条链接

杂牌热水器不仅质量差,装机也很不规范 安装不专业 机器难“疗伤”

本报见习记者 牟晓梅

近日,记者随同皇明太阳能工作人员在维修活动中发现,很多太阳能由于当初安装得不专业,导致出现故障后,难以维修。

管线未加保暖套管 冻在墙体里无法修

2月28日早上8点左右,记者跟随皇明太阳能的维修人员来到位于开发区泰山路的市民马先生家。据马先生介绍,他家的太阳能可能是前段时间水管冻上了,上水管打开却上不去水,需要用加压水泵往楼顶上抽水,还有一个毛病就是大缸里的水漂不太好用。

皇明太阳能的维修人员立即对马先生家里的太阳能经过仔细的检修,检修后发现,太阳能上不去水是因为上水管冻住了,但是上冻的位置却是在墙体里面

的管。维修人员王师傅告诉记者,马先生家里的太阳能由于当初安装的时候,是自己从墙体上打得孔把室外管道伸入室内的,但是在墙体打孔的地方没有再接一根保暖的套管,像马先生家太阳能的这种情况,非常难做处理,只能等天气暖了,自行化冻。

对此,皇明太阳能的王师傅提醒广大市民朋友,在安装太阳能的时候,一定要找专业人士安装,像马先生家这样如果为连接室内外管道,自己从墙上打孔的话,一定要在墙体打孔的地方接一根套管,这样可以防止墙体里面的水管上冻。

暗线管道爆裂 家里漏水墙体发霉

“我们家的太阳能不知道怎么回事,室内外都漏

水,家里面的墙面好几处因为漏水,墙体受潮现在都发霉了,有的墙面甚至爆开了,现在漏水漏得没办法只好把自来水的总阀都关掉了。”2月28日,一见面,家住开发区的邵大姐就着急地向维修人员介绍。

在邵大姐的带领下,记者看到邵大姐家的洗手间、卧室,等好几个房间的墙面都被水浸湿了,严重的地方甚至发霉了,墙皮也爆开了。维修人员见状,立即爬上屋顶检查,经过维修人员的检测发现,屋顶上的太阳能本身并没有什么问题,而太阳能通向洗手间的管道是安装在墙体内部的,最终工作人员确定是暗线管道爆裂了导致水管漏水,而要修理的话必须把墙体破开。虽然维修人员查出了原因,却无法自己解决这一问题。

特别 提醒

使用太阳能热水器 这些窍门挺实用

太阳能热水器在使用时稍加注意,会有效增加热水器的使用效率,并会起到事半功倍的效果。如果能加以适当维护,还可以有效延长热水器的使用寿命。

1.有光照时,太阳能不能上水,以免温差太大激碎真空管。热水器的最佳上水时间为日出前或者日落时。

2.洗澡时,如果太阳能热水器里的水已用完,而人还没有冲洗干净,这时可以上几分钟冷水,利用冷水下沉,热水上浮的原理,将真空管里的热水顶出,就能接着洗澡了。如果洗完澡后太阳能热水器里还有一点热水,这时上几分钟冷水所得热水可以多洗一个人。

3.根据天气预报决定上水量,可以获得比较满意的水温:如果次日晴天,可把水上满;阴天或冬季可上多半箱水;有雨,保留原有的水不上冷水。

4.晚上洗完澡后,如果水箱里还有一半近50-70℃的热水,为了防止热散失过大(水量越少,热散失越快),也要根据天气预报决定上水量:次日晴天,上满水;阴雨天,则上1/3的水。

5.太阳能热水器的水温调节步骤是:先打开冷水阀,适当调节冷水流量,再打开热水阀调节,直到得到所需洗浴温度。另外可凭经验根据天气情况确定冷水量。注意喷头不要朝向人体,以免烫伤!用辅助电加热装置的太阳能热水器应特别注意上水,要使水箱内水量不低于50%,以防止无水干烧。

6.洗澡时务必切断电源!北方秋、冬、春季,由于降水少,积雪或灰尘会覆盖集热器,这样会降低热水器的集热效率。如有条件,应常清洗或擦拭真空管。

7.雷电多发季节,请注意:在打雷下雨时不要使用太阳能,以保证人身安全!由于太阳能热水器的零部件连接可靠,抗风性能主要取决于其它的固定方式,采用铁丝或8号镀锌铁丝和加长膨胀螺栓固定,前后形成八字形,抗风性能良好。

8.在沿海等风力较强地区,改变支架和反射结构,或者去掉反射板,用钢丝绳和绞梭固定,效果更佳。

本报记者 秦雪丽 整理

上班路上出车祸,工伤待遇出纠纷

仲裁为女工 争得9万伤残赔付

本报2月28日讯(记者 闫丽君 通讯员 丛莹 王斌 杨永忠) 一女工在上班途中发生交通事故,导致八级伤残,因落实工伤待遇等事项与单位发生争议。日前,在开发区劳动仲裁院的调解下,该女工获得9万元伤残待遇赔付,成为开发区历史上赔付数额最大,时间最短的一次仲裁案件。

苗女士今年22周岁,开发区人。2008年4月的一天,她上班路上发生车祸,受了重伤。2010年10月20日,经开发区劳动鉴定委员会鉴定,苗某的负伤为八级伤残,无护理依赖。

住院后,苗女士找到单位要求赔付,结果双方因工伤待遇协商未果,无奈下苗女士申诉到开发区劳动争议仲裁院,请求

终止双方劳动关系,并要求单位支付她一次性伤残补助金13000元;一次性工伤医疗补助金35677元;一次性伤残就业补助金50968元,以及停工留薪期工资和2009年5月21日至11月20日期间的工资以及各项医疗费、鉴定费等等十几万元。

接诉后,开发区劳动仲裁院通过宣传法律法规,并多次调解,终于使双方当事人在平等自愿,协商一致的基础上达成如下和解协议:除去之前已经兑付的2万元医疗费外,单位同意再一次性支付苗某人民币9万元,双方办理解除劳动关系及相关手续,此后双方就劳动争议问题及工伤待遇事项互不追究。据悉,高达9万元的一次性赔付数额,在开发区劳动仲裁史算是数额最大的一次。



寒风中“雷锋”在行动

2月28日,在烟台市区北马路,十几名慈善义工冒着严寒走上街头擦亮公交站,为等车的市民提供一个整洁的环境,“雷锋日”临近,社会上的爱心团体纷纷组织活动迎接这一天的到来。

本报记者 赵金阳 摄

